



因为被需要,抗癌路上更加勇敢

她带领癌友们吹葫芦丝,用音乐点亮生活



像很多癌友一样,那一纸诊断,突如其来。与癌症抗争的路,布满荆棘,但家住济南的魏锡贞有她的“秘密武器”。因为葫芦丝,她收获了一帮可以推心置腹的朋友;因为葫芦丝,她在抗癌路上有了更加勇敢的力量;因为葫芦丝,她又帮助很多癌友找到了寄托和快乐。



腹隐痛和轻微出血的自己,出血在增多。

魏锡贞知道自己身体可能出了问题,但眼看着演出日期越来越近了,她想着,等演出结束再去医院吧。但是,演出前两天,有学生得知她的状况,好说歹说地和她一起去了医院。

检查结果出来,女儿哭肿了眼睛——报告结尾,影像科大夫写着:“CA?”

魏锡贞随后住进了医院,拿到了宫颈腺癌IB-2期的诊断报告。

原来是癌啊。她自己去找医

生,医生有些诧异,但还是与她讨论了治疗方案,决定尽快手术。

手术前一晚,魏锡贞一个人在病房里躺着,接到朋友电话,说有场大型演出需要葫芦丝表演,希望她能帮忙找几个人。虽然明天充满了未知,但魏锡贞没有害怕。

她像往常一样,热心帮忙找人了。

“我一定要活下去,我还有很多事情没做呢。女儿没结婚,吹葫芦丝的这帮朋友也需要我。”魏锡贞说,没有一个人不惧怕死亡,但她的应激反应时间特别短,女儿

当时哭了又哭,她却一滴眼泪都没掉。

治疗结束后又变成了“魏老师”

很多认识的人只知道魏锡贞演奏葫芦丝多好听,却不知道她曾那样面临生死。

手术之后,魏锡贞接受了6次化疗和30次放疗。她在病房坚持活动,坚强又倔强的身影,留在了很多医护人员的心里。

治疗结束后两个月,魏锡贞又变成了“魏老师”。这期间,总有“丝友”找她请教。身体还没完全恢复,热心的她又开始教课了。

这一开始,就是风雨无阻。场地换了,但魏老师一直在。

“好像是注定,一直被推着走,我也没想到,当初连音符音调都不懂的我,会让大家这么认可。”因为从事特殊工种,魏锡贞45岁便退休了。50岁那年,她与一帮朋友一时兴起,报名去学葫芦丝。后来一同去学的朋友都不去了,她又进了老年大学。逐渐地,她成了班里最优秀的领吹;后来,她又成了免费给大家教课的魏老师。

患癌后,魏老师有了一帮特殊的学生——济南抗癌俱乐部的

癌友们。

因为患病,很多人身体状态不好,情绪也是灰沉沉的。魏锡贞到现在都忘不了,第一次上课,一曲终了时,她看到了那些癌友眼神里泛出的光亮。

在音乐中,世界重新亮了。也是在音乐中,魏锡贞找到了自己的价值。

“也有人理解,都生病了还出来教课,不怕死吗?”可魏锡贞说,人活在这世上,被需要,更说明有价值;也是被需要,所以她更加勇敢。

齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省抗癌协会联合推出“爱有奇迹——2020山东抗癌明星评选”活动。如果您愿意分享自己的经历与感悟,想用自己的经历点亮病友前行的道路,欢迎关注微信公众号“癌Ai不孤单”(微信号:qlkafxh),回复“抗癌明星”报名。



癌不孤单二维码

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 秦聪聪

确诊癌症 她勇敢面对

2016年年底,魏锡贞带着一帮学生准备一家公司单位春节联欢会的葫芦丝表演。忙里忙外的同时,魏锡贞发现,原本就有些小

救急病、管慢病,强基层、惠患者

我国首个『全县贯通—县域重大疾病急慢结合管理体系建设项目』在山东启动

11月11日,“全县贯通—县域重大疾病急慢结合管理体系建设项目”在山东启动。该项目由中国县域医院院长联盟(海南博鳌县域医疗发展研究中心)发起,是我国首个实现县乡村一体化医疗、探索从“救急病”到“管慢病”相互促进的医疗服务体系建设,将逐步覆盖全国14个省市、30余个地级市、40余个县,超过3000万基层百姓。德州市宁津县人民医院、德州市临邑县人民医院、济宁市金乡县人民医院、济宁市微山县人民医院、菏泽市曹县人民医院、菏泽市郓城县人民医院、济南市平阴县人民医院被遴选为全县贯通项目山东省的试点医院。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 秦聪聪

兼顾“急病”和“慢病”,百姓健康全县通

“当前基层医疗服务面临几大挑战,救急病、管慢病的能力都要加强。”山东第一医科大学第一附属医院院长胡三元教授介绍,“救急病”方面,山东省是心脑血管疾病高发省份,许多急性心脑血管病患者未得到及时救治,卒中中心、胸痛中心等建设必须进一步加强和推广,让百姓急病有地儿看,“管慢病”方面,基层慢病患者依从性差、缺乏慢病管理知识和有效管理工具,而全县贯通项目将致力于加速县域医疗机构胸痛中心和慢病管理中心的建设,构建重大疾病急救体系到慢病管理的体系连接。

据了解,山东省的县级医疗机构发展水平在全国处于领先地位,心脑血管疾病和慢病管理的相关工作也一直在持续推进中,但是由于经济发展、医疗卫生资源存在的差异,统计数据显示,2009年-2019年,全省医疗机构服务量持续增加,县医院和乡镇医院服务量的占比却有下降。

“面对庞大的县域患者人群和医疗需求,如何以价值医学为导向,构建从‘救急病’到‘管慢病’的医疗服务体系,是基层医疗亟需攻克的重大课题。”中国县域医院院长联盟秘

书长孔灵芝说。

多方协同,探索急慢结合体系创新模式

孔灵芝介绍,全县贯通项目以试点单位为起点,协同政府、医疗机构、企业等多方力量,通过信息化及培养人才,加速多中心建设,最终实现急慢结合体系的建设,提升县域慢病管理能力。

启动会上,多家县域医院代表分享了在探索急慢结合医共体建设的成功经验。微山县人民医院通过整合县域卫生资源,共同打造“全县贯通、医防结合、急慢融合、平战结合”的“健康微山医疗新模式”,把更多的常见病、多发病、慢性病留在基层,依据疾病的轻重缓急,实现“双向转诊、急慢分治”。

曹县人民医院优化流程,整合多科室资源,为大脑争取“黄金抢救时间”。所有环节节点明确,所有流程同时开通绿色通道,确保患者能够得到及时、安全、有效的救治。同时,依托先进的信息化系统,将全县慢病患者都纳入系统管理。

作为首个设立基层医疗事业部的跨国药企,赛诺菲长期致力于推动基层医疗可及性。“强基层是‘健康中国2030’战略中极其重要的一环,是赛诺菲始终关注的方向。未来,赛诺菲将继续深耕基层,与多方一起推动各项诊疗中心、各项技术在县域的发展。”赛诺菲中国基层医疗事业部总经理盛惊州表示。

2019复旦版中国医院排行榜(综合)发布 山东四家医院上榜

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 陈晓丽

11月14日,复旦大学医院管理研究所发布“2019年度复旦版中国医院排行榜”,其中,北京协和医院、四川大学华西医院和中国人民解放军总医院名列全国医院综合排名前三甲。

在2019年度复旦版中国医院排行榜(全国医院综合排名)中,山东共有四家医院上榜,其中山东大学齐鲁医院在山东省所有医院中排名最为靠前,排名第23名(比去年上升三位),山东省立医院排名第55位(比去年上升三位),青岛大学附属医院排名第62位,山东大学附属生殖医院排名第99位。

中国医院排行榜的评价方法,坚持以学科水平、临床专科声誉为核心,兼顾年度科研产出,这样的评估方法已得到业内外很多人认可和应用。复旦大学医院管理研究所负责人高解春透露,今年参与评选的专家数量再创新高——由上一年的4879人增至5210人,创历史新高,有效回复率达到64.53%,是历史第二高,这一结果,远远高于美国最佳医院评选的回复率。

今年11月发布的榜单为2019年度中国医院排行榜(综合)、全国专科声誉排名、全国专科综合排名三个榜单,往年的七大区域医院综合实力排行榜和七大区域医院专科声誉排行榜择期发布。



近日,“守初心,担使命”无偿献血活动于济南曲美家具北园店前举行,此次活动由曲美家具和山东省血液中心联合举办。

上午9时,活动正式开始,曲美家具的员工们有序地排队体检、化验、献血,短短的2个小时,就有27人走上献血车,奉献自己的一份爱心,献血量达到9200毫升。献血车上满满的爱心温暖了初冬凉意。

(通讯员 金孟民 蒋梦梦 王臻)